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Ετήσιο μνημόσυνο ιερέων Καλύμνου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας
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Μέσα σε κατανυκτικό και συγκινητικό κλίμα τελέστηκε το πρωί της 
Κυριακής 2 Νοεμβρίου 2025, στον Ιερό Ναό Υπαπαντής του Κυρίου,  το 
καθιερωμένο ετήσιο μνημόσυνο για τους ιερείς της Καλύμνου που 
εκοιμήθησαν κατά την περίοδο της Ιταλοκρατίας, αντιστεκόμενοι με 
πίστη και ανδρεία στις επιβουλές των κατακτητών.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας κ. Παΐσιος 
τέλεσε την Θεία Λειτουργία και κατόπιν το ετήσιο Μνημόσυνο.

Παρόντες εκπρόσωποι των αρχών, μεταξύ των οποίων ο Έπαρχος Π.Ε. Καλύμνου 
Μανώλης Μουσελλής, ο Δήμαρχος Καλυμνίων Ιωάννης Μαστροκούκος, ο Πρόεδρος 
του Δημοτικού Συμβουλίου Δημήτριος Μαραγκός, ο Αντιδήμαρχος Γιάννης 
Θεοφιλίδης, ο Διοικητής του 5/42 ΣΕ Συνταγματάρχης (ΠΖ) Κωνσταντίνος Τσίρος, 
ο Διοικητής του Νοσοκομείου Παντελής Κόγκας, καθώς και αρκετός κόσμος 
τιμώντας με την παρουσία τους, τους αγωνιστές ιερείς.

Μετά τη Θεία Λειτουργία τελέστηκε επιμνημόσυνη δέηση μπροστά στη μαρμάρινη 
αναμνηστική πλάκα που βρίσκεται στον εξωτερικό τοίχο του Ναού, όπου είναι 
χαραγμένα τα ονόματα των κληρικών που αντιστάθηκαν με θάρρος και 
αυταπάρνηση. Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Δημήτριος Μαραγκός 
αναφέρθηκε στο ιστορικό της περιόδου εκείνης, υπενθυμίζοντας τον αγώνα των 
ιερέων για την πίστη και την εθνική αξιοπρέπεια.
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Το μνημόσυνο αυτό τελείται κάθε χρόνο ως ελάχιστος φόρος τιμής προς τους 
ευλαβείς κληρικούς που υπερασπίστηκαν τα ιερά και τα όσια της Ορθοδοξίας και 
της πατρίδας, συμβάλλοντας στη διατήρηση της ελευθερίας και της πνευματικής 
ταυτότητας του νησιού.

Υπενθυμίζεται ότι ο Ιερός Κλήρος της Καλύμνου, ανάμεσά τους και ο μετέπειτα 
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Άγιος Σάββας, είχε ορκιστεί στις 19 Οκτωβρίου 1934 και κήρυξε τον ανένδοτο 
αγώνα κατά των σχεδίων της φασιστικής Ιταλίας για την επιβολή εκκλησιαστικού 
αυτοκεφάλου στη Δωδεκάνησο. Η στάση τους αυτή οδήγησε στο κλείσιμο των 
Εκκλησιών, στα γεγονότα του Πετροπόλεμου, στις εξεγέρσεις και στις διώξεις 
των πατριωτών.
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